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Działamy zgodnie z EMAS - zarządzając instytucją, dbamy o środowisko
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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP 

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację pani Poseł Bożeny Lisowskiej z dnia 4 listopada 2024 r. 
w sprawie faktycznych przyczyn przesunięcia terminu obowiązywania w Polsce systemu 
kaucyjnego, znak: K10INT5873, poniżej przedstawiam stosowne wyjaśnienia. 

Zgodnie z protokołem ustaleń nr 45/2024 posiedzenia Rady Ministrów w dniu 29 
października 2024 r., Rada Ministrów, po dyskusji, przyjęła projekt ustawy obejmujący 
przesunięcie terminu uruchomienia systemu kaucyjnego na 1 października 2025 r. oraz 
zdecydowała o skierowaniu projektu do Sejmu. I czytanie projektu ustawy odbyło się w dniu 
7 listopada 2024 r. Zmiana terminu uruchomienia systemu stanowi rozwiązanie 
kompromisowe wychodzące naprzeciw apelom podmiotów zaangażowanych w tworzenie 
systemu kaucyjnego: organizacji branżowych, przedstawicieli handlu jak i przez przyszłych 
operatorów systemu kaucyjnego.

Przedstawiciele jednostek handlowych wskazywali na potrzebę zapewnienia dodatkowego 
czasu na dostosowanie pomieszczeń i zmianę procedur w zakresie zbierania opakowań 
w sklepach. Podmioty wprowadzające na rynek napoje w opakowaniach, wnioskowały 
o dodatkowy czas na wybór operatora w stabilnym systemie prawnym oraz zmianę etykiet 
na swoich towarach zgodnie ze wskazanym w przyjętej ustawie wzorem. Operatorzy 
podkreślali, że obecnie zmienne a tym samym niepewne otoczenie legislacyjne związane 
z kontynuacją prac w Parlamencie nad projektem ustawy nie jest komfortowe do 
podpisywania umów z wprowadzającymi. Przesunięcie terminu startu systemu pozwoli 
branży na zakończenie przygotowań do uruchomienia systemu a wprowadzającym 
i jednostkom handlowym zaplanowanie płynnego wejścia do utworzonych systemów. 

Dodatkowe 9 miesięcy przygotowań pozwoli nie tylko na dostosowanie się rynku do 
nowych wymogów ale także pozwoli na prowadzenie kampanii informacyjnych mających na 
celu zbudowanie większej świadomości konsumentów. Z drugiej strony uruchomienie 
systemu jeszcze w 2025 r. pozwoli wprowadzającym i operatorom na rozpoczęcie 
działalności w systemie kaucyjnym w pierwszym roku obowiązywania unijnych poziomów 
selektywnego zbierania opakowań i odpadów opakowaniowych. 

Z wyrazami szacunku

Anita Sowińska
Podsekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/
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